

Отзыв научного консультанта

на диссертационную работу Аяганова Динмухамеда Нурныязовича на тему: «Клинико-иммунологические аспекты резистентных форм эпилепсии у детей раннего возраста», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности: 6D110100 «Медицина».

Диссертационная работа Аяганова Д.Н. посвящена наиболее актуальной проблеме педиатрической психоневрологии – изучению патомеханизмов развития иммунологических нарушений при эпилепсиях раннего детского возраста с выделением акцента на эпилептические энцефалопатии. Выбранная тема докторантом является актуальным, в виду особенностями течения резистентных форм эпилепсии, в связи с ранней неврологической инвалидизацией.

Докторант Аяганов Д.Н. проявил научную смекалку по разработке задач, методов, работе с литературой, применимой к теме диссертации, прошел научно-педагогическую стажировку в Санкт-Петербургском государственном педиатрическом медицинском университете на базе кафедры психоневрологии, где освоил методы электроэнцефалографии, нейросонографии и получил положительную характеристику.

Многие методы, используемые для решения поставленных задач, докторантом выполнялись лично. Также личный вклад докторанта заключается в обработке материала и обосновании полученных результатов, которые отражены в основных выводах.

Положения, выносимые на защиту, являются актуальными, так как получены коррелятивно значимые изменения в электроэнцефалографических и нейрорадиологических показателях в сравнении с клинико-иммунологическими характеристиками. Подробно описаны морфологические и электроклинические характеристики, получены сопоставимые сравнения с клиническими и иммунологическими показателями. Полученные цифровые данные путем статистической обработки произведены в графические показатели, где можно проследить все корреляционные закономерности, показанные в результатах и обсуждениях. Широко представлена выборка исследуемого контингента.

Научные положения, цель и задачи работы сформулированы правильно. Представлены логические действия для решения каждой поставленной задачи, которые соответствуют протоколу и дизайну исследования. Выводы и практические рекомендации диссертационной работы вытекают из содержания работы, изложены грамотно. Подробно и в достаточном объеме представлен обзор литературы.

Практическая значимость проделанной работы заключается в том, что концепция формирования резистентных форм эпилепсии представлена не только по клинико-иммунологическим характеристикам, но и по электрофизиологическим показателям.

По теме диссертации опубликовано 17 печатных работ. Результаты доложены на конференциях и конгрессах по детской неврологии, проведенные как в ближних, так и в дальних зарубежных странах.

По уровню подготовленности докторант охарактеризовал себя зрелым специалистом, умеющим самостоятельно принимать решения. Дисциплинирован, аккуратен.

Диссертация изложена на русском языке, содержит таблицы, схемы и рисунки. Список литературы включает зарубежные и отечественные источники.

Таким образом, диссертация Аяганова Д.Н. на тему «Клинико-иммунологические аспекты резистентных форм эпилепсии у детей раннего возраста» является законченной работой и может быть представлена к официальной защите на соискание степени PhD в области «Медицина».

**к.м.н., доцент кафедры
психоневрологии факультета
повышения квалификации и
дополнительного профессионального
образования СПбГПМУ**

Понятишин А.Е.

Подпись *А.Е. Понятишин*
удостоверяется
«*21*» *сентября* 20 *16* г.
Документ для
Нач. отдела делопроизводства СПб ГПМУ
Е.Н. Майорова
Е.Н. Майорова